
 

Αθήνα, 14 Ιουλίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Εσωτερικών 

• Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στο δίκτυο ύδρευσης της περιοχής Πέρδικας Θεσπρωτίας εν μέσω 
τουριστικής περιόδου» 
 

Στην περιοχή της Τοπικής Κοινότητας Πέρδικας του Δήμου Ηγουμενίτσας 
Θεσπρωτίας, η οποία παρουσιάζει υψηλό τουριστικό ενδιαφέρον για την τοπική οικονομία, 
εδώ και χρόνια, εκατοντάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις της περιοχής μένουν συνεχώς 
χωρίς υδροδότηση για μεγάλο διάστημα, λόγω βλαβών στο απαρχαιωμένο δίκτυο ύδρευσης. 
Το γεγονός ότι μέχρι σήμερα δεν έχει δοθεί οριστική λύση στο πρόβλημα με αντικατάσταση 
του εσωτερικού δικτύου της περιοχής, παρόλο που η σχετική μελέτη έχει ολοκληρωθεί και 
τεθεί υπόψιν της Περιφέρειας Ηπείρου, έχει αναστατώσει τους τοπικούς κατοίκους και 
επαγγελματίες, των οποίων η υπομονή έχει εξαντληθεί. Οι ίδιοι καταγγέλλουν ότι οι 
διακοπές στην υδροδότηση, εκτός των άλλων, έχουν προκαλέσει αλλεπάλληλες βλάβες, τόσο 
σε οικιακές, όσο και σε επαγγελματικές ηλεκτρικές και υδραυλικές συσκευές, γεγονός που 
προκαλεί πλήγμα, ιδίως στις επιχειρήσεις που σχετίζονται με τον τουρισμό. Παρόμοια 
προβλήματα αντιμετωπίζουν κτηνοτροφικές μονάδες και καλλιεργήσιμες εκτάσεις. 

Η αντικατάσταση απαρχαιωμένων δικτύων ύδρευσης ήταν μια από τις 
σημαντικότερες δράσεις που χρηματοδότησε το πρόγραμμα «ΦιλόΔημος» (νυν «Αντώνης 
Τρίτσης»). Στο πλαίσιο του «ΦιλόΔημος» εντάχθηκε πλήθος σχετικών αναπτυξιακών έργων 
εκσυγχρονισμού υποδομών ανά την Επικράτεια. Δυστυχώς, παρά τα μεγάλα και διαχρονικά 
προβλήματα ύδρευσης στην Πέρδικα, το μελετητικά ώριμο έργο της αντικατάστασης του 
εσωτερικού δικτύου της δεν έχει μέχρι σήμερα ενταχθεί σε κανένα χρηματοδοτικό εργαλείο 
(ΕΣΠΑ, «Αντώνης Τρίτσης», Ταμείο Ανάκαμψης κ.ά.). 

Η πρόσφατη εξέλιξη με την κατάθεση σχετικής εξώδικης διαμαρτυρίας και αναφοράς 
της Επιτροπής Κατοίκων και Επαγγελματιών Πέρδικας προς τη Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης Ηγουμενίτσας (Δ.Ε.Υ.Α.Η), φέρνει προ των ευθυνών της την 
κυβέρνηση, καθώς απαιτείται η άμεση ένταξη του έργου σε χρηματοδοτικό εργαλείο. 
 
Επειδή το νερό είναι δημόσιο αγαθό και όχι εμπορεύσιμος πόρος και η πρόσβαση σε 
επαρκείς ποσότητες καθαρού νερού αποτελεί καθολικό ανθρώπινο δικαίωμα, καθώς και 
κρίσιμο παράγοντα δημόσιας Υγείας. 
 
Επειδή οι κάτοικοι της Τοπικής Κοινότητας Πέρδικας Θεσπρωτίας συνεχίζουν να χρεώνονται 
για υπηρεσίες ύδρευσης που δεν απολαμβάνουν. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Πρόκειται να ενταχθεί άμεσα σε κάποιο χρηματοδοτικό εργαλείο (ΕΣΠΑ, «Αντώνης 
Τρίτσης», Ταμείο Ανάκαμψης ή άλλο) το μελετητικά ώριμο έργο της 
αντικατάστασης του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της περιοχής της Τοπικής 
Κοινότητας Πέρδικας Θεσπρωτίας. 

2. Προτίθεται η Περιφέρεια Ηπείρου, στην οποία έχει τεθεί υπόψιν η μελέτη του 
έργου, να αναλάβει πρωτοβουλίες για τη χρηματοδότησή του, σε περίπτωση που 
δεν ενταχθεί άμεσα σε κάποιο από τα παραπάνω εργαλεία; 
 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κάτσης Μάριος 




